
                                                                                                                               
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
& ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
                                                                                                                                                          

                                                                                                                  

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

19 Απριλίου 2018 

 

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας ΓΓ ΔΟΣ & ΑΣ με Χρηματιστήριο 

Αθηνών  

Υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων & Αναπτυξιακής Συνεργασίας (ΓΓ ΔΟΣ & ΑΣ) του ΥΠΕΞ και 

του Χρηματιστηρίου Αθηνών (ΧΑ), με σκοπό τη συνεργασία των δύο φορέων για την 

προώθηση της εξωστρέφειας του ελληνικού επιχειρείν και την προσέλκυση διεθνών 

συνεργατών-επενδυτών.  

Η θεσμοθέτηση της συνεργασίας αποσκοπεί στην ανάληψη πρωτοβουλιών και 

συνδιοργάνωση δράσεων που θα ενδυναμώσουν το οικοσύστημα των ελληνικών 

εξωστρεφών επιχειρήσεων, θα αξιοποιήσουν καλύτερα το δίκτυο της ομογένειας και 

θα μειώσουν τα κόστη πρόσβασης , λήψης πληροφορίας και προβολής για τις εταιρίες 

αυτές στο εξωτερικό. 

Η υπογραφή του εν λόγω Μνημονίου προέκυψε ως ανάγκη στο πλαίσιο των νέων 

δομών που αναπτύσσει η Ευρωπαϊκή Ένωση με την χάραξη στρατηγικής για την 

οικονομική διπλωματία και την αξιοποίηση  μέσων για την πρόσβαση και δικτύωση 

των επιχειρήσεων σε ξένες αγορές. Σειρά πρωτοβουλιών της ΕΕ για τη βιώσιμη 

ανάπτυξη της οικονομίας παρέχουν νέες πηγές χρηματοδότησης για επιχειρήσεις και 

προωθούν την χρήση των κεφαλαιαγορών, καταργώντας τα εμπόδια. Το 

Χρηματιστήριο Αθηνών, από την πλευρά του, συμβάλλει ενεργά προκειμένου να 

προσφέρει στις εισηγμένες εταιρείες του που αντλούν κεφάλαια μέσω έκδοσης 

μετοχών ή ομολόγων, την πρόσβαση στην διεθνή επενδυτική κοινότητα, ενισχύοντας 

την εξωστρέφειά τους.  

Με αφορμή την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας, ο Γενικός Γραμματέας  

Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Αναπτυξιακής Συνεργασίας, κ. Ιωάννης 

Μπράχος, επεσήμανε: «Η συνεργασία με το Χρηματιστήριο Αθηνών εντάσσεται σε ένα 

γενικότερο πλαίσιο παρεμβάσεων από το ΥΠΕΞ με σκοπό να αυξηθεί το εύρος και να 

μειωθεί το κόστος της εξειδικευμένης πληροφόρησης και προβολής στο εξωτερικό των 

ελληνικών εξωστρεφών επιχειρήσεων. Συνεπώς συμβάλλει στον εθνικό στόχο της 

ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας.» 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου του  Χρηματιστηρίου Αθηνών κ. Σωκράτης 

Λαζαρίδης, τόνισε: «Καθώς ο ρυθμός παγκοσμιοποίησης της κεφαλαιαγοράς αυξάνεται 
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και η ανάγκη για την αξιοποίησή της στη χρηματοδότηση των ΜμΕ αναγνωρίζεται 

πανευρωπαϊκά, η χρήση ανά τον κόσμο του δικτύου της ΓΓ ΔΟΣ& ΑΣ του ΥΠΕΞ 

αποτελεί μια ευκαιρία που δεν μπορεί να μείνει ανεξερεύνητη. Ιδιαίτερα για μια χώρα 

σαν την Ελλάδα με εκτενές δίκτυο ομογενειακής διασποράς, παραγωγικό ιστό που στην 

πλειοψηφία του αποτελείται από ΜμΕ και κεφαλαιαγορά με σημαντική παρουσία των 

διεθνών επενδυτών. Μέσω αυτής της συνεργασίας και με τη χρήση οικονομιών κλίμακας 

ευελπιστούμε στην ισχυροποίηση του οικοσυστήματος της κεφαλαιαγοράς για να στηρίξει 

τις κεφαλαιακές ανάγκες των μικρομεσαίων εταιρειών που παράγουν, δημιουργούν, 

καινοτομούν και προβάλλουν διεθνώς τη δημιουργική και ανταγωνιστική Ελλάδα.» 

 

Επισυνάπτεται φωτογραφικό υλικό.  


